
 

 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

COMUNE  DI  CAPRIE 
__________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.34 
 

OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE EDILIZIA 

 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì VENTINOVE del mese di LUGLIO, alle ore 19:30 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato per invito del Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il CONSIGLIO 
COMUNALE, del quale sono membri i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

1. TORASSO Gian Andrea SINDACO SÌ 

2. MAFFIODO Miriam VICE SINDACO SÌ 
3. MORETTA Marco CONSIGLIERE SÌ 
4. CROCE Sara CONSIGLIERE SÌ 
5. DE ANGELIS Antonio CONSIGLIERE SÌ 
6. BEVIONE Enrico CONSIGLIERE SÌ 
7. DEBERNARDI Cinzia CONSIGLIERE SÌ 
8. BOGGIA Fabio CONSIGLIERE SÌ 
9. COSTANTINO Andrea CONSIGLIERE SÌ 
10. MAFFIODO Lorenzo CONSIGLIERE SÌ 
11. CORDOLA Elisa CONSIGLIERE SÌ 

   
Totale Presenti:  11 
Totale Assenti:  0 

 
 
Assume la Presidenza: IL SINDACO TORASSO Gian Andrea.  
                          
Assiste alla seduta il Segretario Generale Lapaglia Dr.ssa Maria Margherita. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.  
  



Deliberazione del C.C. n. 34 del 29/07/2024 
Oggetto:  NOMINA COMMISSIONE EDILIZIA 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che con Deliberazione di C.C. n. 2 in data 23.02.2001 è stato approvato il Regolamento 
Edilizio che ha assunto efficacia con la pubblicazione sul B.U.R. Piemonte n. 16 del 18.04.2001, 
come disposto dal punto 4 della deliberazione C.R. 29.7.99 n.548-9691, successivamente 
modificato con deliberazioni di Consiglio Comunale n. 40 del 01/08/2005 e n.  16 del 20/06/2018; 
 
Dato atto che in particolare l’art. 2 titolato in materia di Composizione della Commissione Edilizia 
stabilisce testualmente:  
“2. La Commissione è composta dal Presidente e da n. 4 componenti, eletti dal Consiglio comunale, 
Il Presidente e n. 3 componenti sono nominati dalla maggioranza consiliare, un componente è 
nominato dalla minoranza consigliare. Il Presidente deve essere un pubblico funzionario di Ente 
Locale avente carica di Responsabile del Procedimento nell’area Edilizia Privata o di 
Responsabile del Servizio Tecnico. Tra i componenti deve essere eletto un e esperto in materia di 
valori ambientali ai sensi delle leggi 46/90, 10/91, 13/89, e d.Lgs. 626/94, 
    
3. I membri elettivi sono scelti dal Consiglio fra i cittadini di maggiore età, ammessi all’esercizio 
dei diritti politici, che abbiano competenza, provata dal possesso di adeguato titolo di studio e 
dimostrabile esperienza nelle materie attinenti all’architettura, all’urbanistica, all’attività edilizia, 
all’ambiente, allo studio ed alla gestione dei suoli: tra tali componenti almeno uno dovrà essere in 
possesso di laurea e almeno uno del diploma di geometra o di perito edile. 
 
4. Non possono far parte della Commissione contemporaneamente i fratelli, gli ascendenti, i 
discendenti, gli affini di primo grado, l'adottante e l'adottato; parimenti non possono far parte della 
Commissione i soggetti che per legge, in rappresentanza di altre Amministrazioni, Organi o Istituti, 
devono esprimere pareri obbligatori sulle stesse pratiche sottoposte alla Commissione. Non 
possono altresì far parte della Commissione il Sindaco, i membri della Giunta e del Consiglio 
comunale. 
5. La Commissione resta in carica fino al rinnovo del Consiglio comunale che l'ha eletta: pertanto, 
al momento dell'insediamento del nuovo Consiglio comunale, la Commissione conserva le sue 
competenze e le sue facoltà per non più di quarantacinque giorni ed entro tale periodo deve essere 
ricostituita.” 
 
Considerato che a seguito delle consultazioni elettorali dell’8 e 9 giugno 2024 è stata presentata e 
ammessa una sola lista e tale circostanza priva il Consiglio della consueta presenza del gruppo di 
minoranza; 
 
Udita la proposta formulata dal Sindaco per la nomina di: 
1) CASTAGNO geom. Alberto, Presidente in qualità di Responsabile del Procedimento del 
Comune di Condove 
2) ALOTTO Donatella 
3) PERINO CERESOLE Vilma 
4) RICHETTO Daniela 
5) D’ADDETTA Michele 
 
Acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Amministrativo ai sensi 
dell’art. 49 del D.Lg.vo 267/2000 (regolarità tecnica); 
 
Procedutosi mediante votazione palese che dà il seguente esito: 



PRESENTI: n. 11          
VOTANTI: n. 11        
FAVOREVOLI: n. 11         
CONTRARI: n. 0 
ASTENUTI: n. 0           
 

DELIBERA 
 
- di eleggere quali membri della Commissione Edilizia i Sigg. 

- CASTAGNO geom. Alberto 
- ALOTTO Donatella 
- PERINO CERESOLE Vilma 
- RICHETTO Daniela 
- D’ADDETTA Michele 

 
- di dare atto che la Commissione sarà presieduta dal Geom. Castagno Alberto in quanto 

dipendente del Comune di Condove e Responsabile del procedimento nell’area edilizia privata e 
funge le funzioni di Segretario della Commissione, il Responsabile del servizio tecnico del 
Comune di Caprie Volturo Geom. Patrizia. 

 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
In originale firmati digitalmente 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

F.to:  TORASSO Gian Andrea 
 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Lapaglia Dr.ssa Maria Margherita 
 
 
 

 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, in carta semplice per gli usi consentiti dalla legge. 
Lì, 12/08/2024 IL SEGRETARIO COMUNALELapaglia Dr.ssa 

Maria Margherita 


